







Izpred sodišča.

Krvava svatba.

Dne 26. februarja se je oženil Karel Pukl v St. Ilju. Po poroki se je podal s svojo nevesto in pričama domov, kjer se je imela vršiti gostija. Finančni paznik Tim, Titarov, Ivan Obrovnik in Vasilij Gerkov Ženko so se na vsak način hoteli udeležiti svatbe. Prišli so pred Puklovo dom in zahtevali, da se jih sprotno na svatbo. Zenin je pa nepoklicane goste odklonil. Timov Titarov je pa navzile odklonilni izjavi ženina silil v hišo, češ, da mora prisostvovati svatbi in da ima pravico biti navzoč kot vsakdo drugi. Zenin mu je odgovoril: "Jaz vas sicer ne poznam, toda le pridite jutri in jaz vam bom dal piči, samo danes na dan moje poroke vas prosim, da me pustite pri miru." Po teh besedah je finančni stražnik Titarov udaril Puklo po glavi, da je prišel krvaveti. Poleg tega je pa Titarov potegnil bajonet iz nožice, hotel udariti Pukla. Videč opasnost situacije, je priča Hart posegel vmes in iztrgal nasilnega bajonet iz rok. Titarov je bil pri okrožnem sodišču v Mariboru obsojen na en teden dni zapora. Proti tej razsodbi se je obtoženo pritožil.

Španski židje v obmejnem št. Ilju.

O božičnih praznikih se je pripeljal z brzovlakom iz Sarajeva v Maribor mladi trgovec Jožef Löwy. Predno pa je prišel s posli — baje je hotel v tovarni "Zlatorog" dobiti zastopstvo za Sarajevo — se je sešel, seveda čisto slučajno, z znancem in bratem po veri Davidom Isaekom, ki ga je skupno z Muhmetom Žilaričem povabil, da se z izvoščikom peljeje v St. Ilj, samo na obisk k punčki Irni Steiner. Ko so veseli bratci v šantiljski gostilni pokušali slovenjgorsko kapljico, pa so jih nenkrat aretirali in poslali mariborski policiji, predno so dospeli k sladki Irni Steiner. Obdolženi so bili tihotapstva in podkupovanja obmejnih stražnikov. Na policiji so jih zaslišali in potem ekspedirali. Jožef Löwy se je vsedel kar na brzovlak in jo popihal nazaj v Sarajevo, ne da bi obiskal "Zlatorog". Akt so odstopili sodišču, ki je za 13. marca razpisalo razpravo. Vabilo pa je doseglo samo Löwyja, Isaekovo in Muhmetovo je prišlo nazaj z opombo "a-lresat nepoznan". Sednik predložuje: O božičnih dneh sta prišla dva gospoda iz jugovzhoda v St. Iljo k obmejnemu stražniku in ponujala 500 Din, če ju spusti čez mejo s cigaretami papirjem. Stražnik se navidezno spusti v kupčija, da ujame tičke in javi starešini, ki ga pošlje ob napovedani noči uri s tovarinami na mejo. Gospoda odideta in zopet prideta, toda brez blaga, ki baje se ni bilo pripravljeno, da pa ne bo zastoj, poklonita to pot srebrno uro. Čez par dni ju zopet čakajo v nadi, da odkrijejo veliko tihotapstvo. Pa ju niso dočakali, prej sta padla v roke orožnikom. Löwy taji, sladko, s finimi gestami, ogorčen — isti dan je bil vendar na kosilu pri Veri Zanini v Zagrebu in zvečer z njeno sestro v kiru. "Kaj pa Muhmet, ga poznate, kje je?" "Marlo, samo na videz, mislim, da je nekje v Zagrebu." Sodnik: "Ne, v Sarajevu, pri firmi Stockbruder je potnik." "A, da, tamo je, znam, znam!" Razpravo so preložili, da po-šejejo Isracha Davida in Muhmeto, Vero Zanini in stražnika, da si jih blizu ogeda. Uro so shranili na sodišču. Löwy se je globoko klanjel in z otroško nedolžnim smehljajem odhajal z advokatom.

Poslanska imuniteta pred sodiščem.

Pred mariborskim okrajnim sodiščem je stal poslanec Vladimir Pušenjak, ki se je moral kot odgovorni urednik klerikalnega tednika "Slovenskega Gospodarja" zagovarjati zaradi zanemarjanja treditrške dolžnosti. "Slov. Gospodar" je namreč meseca junija lanskega leta objavil "Notico iz Razborja pri Slovenjgradcu", v kateri je napadal Martina Ročnika, posestnika in župana v Zavodni pri Ročanju, in ga poleg psovk "surovina", "osabnež" dožljal tudi, da vsikogar, ki njemu les prodaja, opehari. Na zahtevo ministrstva pravde je narodna skupščina poslance Pušenjaka tudi zaradi tega delikta izročila sodišču, ki je obsodilo Pušenjaka na 300 dinarjev globe ali 6 dni zapora, v plačilo stroškov in objavo obsodbe v "Slovenskem Gospodarju".

poslanca Pušenjaka tudi zaradi tega delikta izročila sodišču, ki je obsodilo Pušenjaka na 300 dinarjev globe ali 6 dni zapora, v plačilo stroškov in objavo obsodbe v "Slovenskem Gospodarju".

Nadebuden uznovič

je 15letni Ferdinand Kobula, pa stir v Rogoški Slatini. Dne 9. januarja je zlezal skozi okno v stanovanje nekoga kočarja pri Sv. Trojici v bližini Rogoške Slatine, mu vzcl 144 jaje s košaro, uro z verižico, tobak in še več drugih malenkosti. Veselje nad nepočteno pridobitvijo bogastvom je trajalo le kratko časa. Celjsko sodišče ga ima za 4 mesece pod streho.

Žalitev uradnih oseb.

Dne 26. januarja sta se blezu meje vsedla pred hišo Lenarta Špenglarja dva finančna stražnika in kadila cigarete. Posestnik je finančna stražnika nadržal s "Hudica, poberita se od tukaj!" in je bil vsled te žalitve pri okr. sodišču obsojen na 100 Din denarne kazni. Pri posestnici Rozaliji Velgi v Prekmurju je hotel župan Bukšič s svojim organom Martinom Škarfarjem zapleniti prašča. Velgi se je postavila pred hlev in preprečila zaplenbo z besedami, da naj se pobereta. Soseđa Marija Krznjak ji je pomagala, za kar sta bili obsojeni Krznjak na 800 Din in Velgi pa na 500 Din denarne kazni.

Finančni stražnik Ljubomir Novakovič je zalotil 13. septembra gostilničarja Franceta Klemenca iz Matjanec, ko je v tihotapjal tobak. Ko je finančni stražnik Klemenca vprašal po tobaku, ga je gostilničar ozmerjal v družbi svoje žene Marije. Sodišče je obsodilo Klemenca na 700 Din in njegovo ženo pa na 300 Din denarne globe. Nekoga dne so v mariborski okoličji proizvedovali orožniki pri Mariji Černović, če nima samokresa pri hiši. Orožnikom je Černović odgovorila, da so ga imeli enkrat, pa so ga prokleti hudiči odnesli. Obsojena je bila radi teh besed na 200 Din denarne kazni. Ivan Jaklič iz Smartnega pri Ljutiji je 8. novembra v Ahacvičih gostilni v Prevaljah rekel cariniku Stanku Zoren: "Vsi cariniki krađejo iz državne blagajne." Za to neujebzavnost je bil Jaklič obsojen na 200 Din denarne globe.

Prijuden gost.

Prijazne deklet sedemnajstih let je Gabrijela V. Doma je nimajo posebno radi, ker jo preveč mikajo stvari, ki prvotno niso njena last, tenaveč si jih sele s sosoma po trezurnem preudarku prisojijo, vsled česar se večkrat poseli z vso imovino v ljubljanske zapore. V tem je pa tudi že zapopaden njen poklic, kajti drugega dela ne ljubi preveč in se tudi ne peča z njim. Ko je zadnjikrat zapustila gostoljubne prostore ljubljanske jetnišnice, je preložila poprišče svojega brezdečja na Brezovico in se je tam udomacila pri neki posestnici. Od začetka se je izgovarjala z bolno nogo in izrabila to priliko, da se je vlegla na peč, odkoder je ni bilo zvabiti. Še celje jed so ji nosili na priljubljeni prostor. Čez deset dni pa ji je postal dolgčas in odpravila se je naprej. Za spomin in kot plačilo milosrdni gospodinjji pa je zapustila malo, a trdočivo kolonijo sivkastobelih živalic, ki se rade pasajo na človeški in živalski koži. Ta prirastek na imetju pa seveda domačin ni bil všeč; in ko se je Gabrijela za pustni borek zopet vrnila praznovat na zapuščeno veselje slavje, so ji odločno namignili, da bi jo za silo lahko pogrešali pri domačem prazniku. Še isti dan pa so jo našli orožniki in jo privedli v njeno priljubljeno prebivališče, kamor se bo še dostikrat vrnila.

Junaki alkohola.

Dne 15. avgusta se je več fantov iz Maribora zelo opilo. Pijana družba je odšla v Krčevino, kjer je v gostilni "Lovski dom" razsajala in pozneje v gostilni pri "Ribniku" razbila več šip, stolov in miz. Poleg tega so pijani fantje grozili gostilničarju. Najbolj nasilen član družbe Walter Kolenc, ki je napravil v gostilni pri "Ribniku" največ škode, je bil 14. sušca pri okrožnem sodišču v Mariboru obsojen na 4 mesece težke ječe.

Knjigarna "Glas Naroda"

Molitveniki:

Table listing various prayer books and their prices, including 'Dua polpna', 'Marija Vrhinja', 'Rajski glasovi', and 'Skrbi za dušo'.

ANGLEŠKI MOLITVENIKI: (ZA MLADINO.)

Table listing English prayer books for children, including 'Child's Prayerbook' and 'Key of Heaven'.

(ZA ODRASLE.)

Table listing English prayer books for adults, including 'Key of Heaven' and 'Catholic Pocket Manual'.

Poučne knjige:

Table listing educational books, including 'Abecednik slovenski', 'Angleško-slovenski slovar', and 'Knjiga o lepem vedenju'.

Table listing various Slovenian and foreign books, including 'Nemško angleški tolmáč', 'Pravila za otroke', and 'Narodna biblioteka'.

Razne povesti in romani:

Table listing various stories and novels, including 'Amerika in Amerikanci', 'Andrej Hofer', and 'Dolga roka'.

Large table listing various literary works, including 'Golem, roman', 'Stri povesti', 'Spisnaneve pripovedke', 'Razne povesti in zabavne knjige za mladino', and 'Razglednice'.

Table listing various literary works, including 'Divji lovec', 'Pesmi in poezije', 'Pesmi z notami', and 'Zemljevidi'.

Table listing various literary works, including '3. zvezek: Psalm 118', '4. zvezek: Ujetega ptička tožba', and 'Cerkevne pesmi'.

Table listing various literary works, including 'Domaci glasi', 'Slovenski citrar', and 'Note za citre'.

Advertisement for 'GLAS NARODA' (Slovene Publishing Company) located at 82 Cortlandt St., New York.



